

## ЭССЕ «МОЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ФИЛОСОФИЯ»

*Давыдова Наталья Владимировна,  
Учитель -логопед,  
МБДОУ «ДС № 25»*

На свете есть много различных профессий,  
И в каждой есть прелесть своя.  
Но нет благородней, нужней и чудесней  
Профессии той, которую выбрала я.

Современный логопед – это педагог, который, работая с детьми, делает вклад в их завтрашний день, формируя навыки владения правильной речью, дающие перспективы для успешной жизни.

В работе с детьми особо необходимы: любовь, чуткость, умение понимать и чувствовать каждого ребёнка, принимать детей такими какие они есть, щедро отдавая внимание, ласку, доброе слово, сердечность, душевность.

Мастерство учителя – логопеда – не случайная удача, не счастливая находка, а систематический и кропотливый поиск и труд, не редко будничные, наполненные тревожными раздумиями, открытиями и неудачами. Что будет завтра? Завтра будет новый день, на меня будут смотреть мои дошколята, жаждущие всего нового и интересного. А я буду стремиться к тому, чтобы реализовать на практике свои идеи и замыслы, постоянно повышать свой профессиональный уровень, своё педагогическое мастерство.

Работая учителем – логопедом, не перестаю убеждаться тому, что сделала правильный выбор профессии, которая гармонично сочетает в себе милосердие медицины, мудрость педагогики и прозорливость психологии. Моя профессия как никакая другая работает на день завтрашний и требует от меня не только знаний, но и огромное терпение, мягкость и строгость, эмоциональность и сдержанность.

Создавая условия для овладения речью, я не забываю о привлекательной окружающей обстановке, каждый предмет, который несёт в себе смысловую нагрузку, эстетическое удовольствие и обязательно тайну или загадку. Только так можно увлечь, заинтересовать и пригласить ребёнка к диалогу. Бесспорно, успех в работе зависит от профессиональных знаний, осведомлённости об отечественных и зарубежных достижениях смежных с логопедией наук, от творческой активности и инициативы.

Осознание того, что дети пришли ко мне с речевыми дефектами, а ушли с грамотной и красивой речью, приобрели новые знания, умения, коммуникативные навыки, которые им помогут в жизни и при обучении в школе, наполняет моё сердце гордостью за свой труд, за свой детский сад, за то, что я не зря выбрала свой профессиональный путь.

Учитель – логопед непременно должен быть увлечённым, иметь за душой что – то своё, особенное. Наверное, поэтому мои воспитанники радуют успехами, занимаются с увлечением. Все мои занятия я начинаю с улыбки, и нет для меня большей радости, чем видеть распахнутые детские глаза, улыбки, сознавать, что самое большое и значительное в мире закладывается здесь. Первый успех, а затем множество побед окрыляют ребёнка и способствуют сильному желанию достичь хороших результатов. От интереса воспитанника протягиваю ниточку – тропику к его способностям, познавать и открывать новое. Думаю, многие согласятся со мной, что самое главное в педагогической деятельности – личность учителя, его человеческие качества, потому что чёрствый, грубый педагог не сможет добиться хороших результатов. И наоборот, добрый и внимательный воспитывает одним своим присутствием.

Мой педагогический принцип – помочь ребёнку раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самооценку в образовательной деятельности. Дети приходят ко мне доверчивыми, с

широко открытыми глазами. Я вижу в их глазах живой интерес, узнать нечто новое, пока неизведанное. Главное чтобы этот интерес не угасал.

Быть логопедом для меня – значит быть человеком творческим, индивидуальным, постоянно стремящимся к человеческому контакту с людьми, с богатым внутренним миром и жизненной энергией. Эта специальность даёт мне толчок к саморазвитию, постоянному движению вперед.

Детский сад – островок радости, где каждый ребёнок уникален и неповторим, где мир добра, мир здоровья так же важен, как и мир знаний. За что я люблю свою профессию? За то, что она даёт мне возможность каждый день соприкоснуться с миром детства, за неповторимость и непредсказуемость каждого дня. Каждый день, отдавая детям частичку своего сердца, жар своей души, с чувством глубокого удовольствия.

Быть хорошим учителем – логопедом очень сложно, важно и интересно, ведь каждый день, общаясь с детьми, я ощущаю себя полезной, испытываю чувство радости и гордости за детские успехи и достижения. Приносить пользу – это огромное счастье!